



## 流浪狗“臭臭”

岷山学校604班小记者 张睿超(证号1509340)

一个雨天，外婆撑着伞走回家的路上，看见一条出生不久的小狗四肢陷在了泥坑里，动弹不得。外婆把它抱了出来。小狗跟着她回了家。我给它取了个名叫“臭臭”。

一天中午的菜有我喜欢的牛肉片，我大口大口吃着饭，一直没发现它坐在我脚边。我夹起一片牛肉不小心掉了下去，一回头，“臭臭”飞速地把肉叼走了，坐在墙角静静地吃。下午，我坐在沙发上安静地看书，它悄悄走了进来，轻轻地舔我的脚丫子，眼睛却盯着我手中的薯片。它是要吃下午茶吗？给它一片吧！一片，两片，三片……一下子10来片没了，真是个“大胃王”啊！

虽然它贪吃，但它可爱的模样总让人不忍心责怪它：黑灰色的毛发，弹珠般大小、棕色透明的小眼珠，煤黑色的小鼻子，三十厘米左右的身长。“真可爱！”老爸这样评价。

## 小猫

华山小学302班小记者 王诗涵(证号1635601)

我家养了一只小猫，它非常惹人喜爱，我给它取了一个名字叫“小米”。小米的头圆圆的，胖胖的，像一个皮球；它的眼睛水汪汪的，像两颗黑宝石；它的绒毛雪白雪白的，远远望去就像一团白绒球，可爱极了。

有一次，我放学回家，一打开门，小米就像离弦的箭一样冲过来，蹲在我的脚下，轻轻地蹭着我的裤脚，好像在说：“主人，你终于回家了，我好想你啊！”我蹲下身子，轻轻抚摸，小米乖乖地坐在地上，舒舒服服地享受着我的爱抚。

我家的小猫不但可爱，而且还很贪吃。有一次，外婆买来一篮小鱼干，晾在柜子上。小米看见了，围着柜子团团转，坐在地上抬起头痴痴地望着，似乎在想办法。这一幕，被我发现了，我趁外婆不注意，抓起一条小鱼干扔向它，小米津津有味地吃了起来，一边吃一边抬头望着我，好像在感谢我呢！

这就是我家既可爱又贪吃的小猫，你喜欢它吗？

## 自娱自画

小港中心学校201班小记者 林凌(证号1524407)

阴雨绵绵的双休日，我突然“画兴”大发，铺开一张雪白的宣纸，准备画一幅荷花图。

我先用毛笔蘸点绿色，大笔一挥，一片大荷叶出现在眼前，再衬些小荷叶，然后用胭脂红在大荷叶上画了一朵七片花瓣的荷花，在小荷叶上添加几个花骨朵儿。还缺少什么呢？对了，花枝！我又取点绿色，在荷叶下画上细长的枝，在枝上点些小斑点（那是枝上的小刺）。为了衬托那些美丽的荷花，我用玫红色勾画花瓣和花骨朵的边儿，还逐一画上花蕊、叶脉、水草和星星点点的小蝌蚪。大功告成，我在画面的空白处落了款！

我拿起画欣赏一番：素白的宣纸上，大大小小的荷叶错落有致，粉色的荷花娇艳柔美。我不由得露出了满意的笑容。

指导老师 刘春燕

## 从《乌塔》想到的

绍成小学404班小记者 周真伊(证号1634768)

今天我们学习了《乌塔》这一课，文中的乌塔是一个十四岁的德国女孩。她非常独立、勇敢：用了三年的时间准备欧洲旅行；阅读了很多与这些国家有关的书籍；为了挣旅费，每个周末去餐馆打工或超级市场分发广告单，假期到别人家里陪小孩玩。她还很有主见，考虑问题细致周全；她在家里就设计好了旅行路线和日程，每到一地就先查警察局的电话号码，以便遇到危险时请求帮助，再给家里拨个电话或寄张明信片，给家人报个平安。

乌塔的能力让我十分敬佩。我和乌塔只差四岁，在能力上的差距却十分大。爸爸妈妈不在家的夜晚，我在家里就会吓得瑟瑟发抖，而乌塔独自一人能在陌生国家的旅馆中睡得香甜。

我不但胆小，而且自理能力差。不要说整理房间，就连叠被子、洗衣服都要妈妈帮助。每天上学都要妈妈一而再，再而三地催促才勉强出发去学校。而乌塔却能独自游欧洲，并把旅途安排得井井有条、悠闲自在。

认识了乌塔这个女孩，让我受益匪浅：我们要学会独立，不要做一个衣来伸手、饭来张口的“小公主”、“小皇帝”。

## 音符

北仑区实验小学503班小记者 汪巧凯(证号1527122)

鸟儿在天空中飞翔  
它们是自由的音符  
清晨叶片上滚动的露珠  
它们是晶莹的音符  
东方冉冉升起的太阳

它是燃烧的音符  
校园里嬉戏玩闹的身影  
他们是一群群快乐的音符  
指导老师 郁旭峰

## 美丽的九龙湖猴子岛

华山小学302班小记者 魏世宇

九龙湖有许多好玩的地方，我最喜欢的要算猴子岛了。

我们乘着快艇在湖面上行驶，很快就来到了猴子岛，第一眼看到就是一座全部用石头砌成的菩萨雕像。没走多久，我们看见了一片树林，树林里有许多有趣的猴子，它们有的顽皮地在树上玩耍；有的活泼地从这棵树跳到另一棵树上；有的悠闲地把尾巴挂在树上荡秋千；还有的太贪吃了，一看见游客扔东西吃，它们就上前去抢，谁也不让谁。再往前走，看见一个台子，是让人们看湖水的，我们看见水清澈透明，好像一面大镜子。

九龙湖的猴子岛真美啊！

## 摘栗子

淮河小学402班小记者 刘茗任

今天我们一家去摘栗子。山上的栗子树连绵起伏，那些栗子就像“毛球”，又像一个个小刺猬倒挂在树上。有些栗子球已经裂开了一道口子，露出里面的果实；有些已经完全开了口，里面的栗子已经落到地上；还有些还是青青的一个球，栗子就像裹着“刺儿被”在里面睡大觉。

我一不小心，脚下踩到一颗圆圆的栗子，便把它捡了起来。它圆圆的身子外面，包着一层棕色的“外衣”，头上还有一根“小天线”，可爱极了！我把它放到篮子里，继续寻找其他的栗子。

这时，外公在树下架起了梯子，拿着竹竿站在上面捅那些栗子“毛球”。我还没来得及跑开，一个栗子球就砸在了我的头上。幸亏我戴着帽子，要不然我的头就要开花厂了。栗子“毛球”们争先恐后地从树上掉下来，好像下了一场栗子雨。等外公打完树上的栗子，我就拿着钳子，将地上的栗子捡进竹筐中。哎哟，真够刺人的！

捡栗子真辛苦，可是看着篮子里满满的栗子，心里有丰收的喜悦和满满的成就感。

## 以貌取“橘”

九峰小学二(2)班小记者 薛棣(证号1527747)

妈妈从水果店里买了许许多多的橘子，我馋得直流口水，迫不及待地抓起一个又大又圆的剥了皮就吃。“啊！好酸啊！”我皱着眉头大叫一声。妈妈来了，她挑了一个又小又扁的橘子，橘子皮上还有些斑点。长得真丑，这能好吃吗？妈剥了皮，塞进我的嘴里。“哇！好甜啊！”我甜得咧开嘴笑了。

我好奇地问妈妈：“为什么我挑的橘子又大又圆，吃起来很酸。你挑的橘子又小又扁，吃起来很甜？”妈妈笑着回答说：“你不能只看外表，外表有时候会骗人哟。”我这才明白过来，不能以貌取“橘”。 指导老师 水英

## 海边游记

北仑区实验小学三(2)班小记者 虞立扬(证号1524831)

今天，天气晴朗，万里无云，爸爸妈妈带我去象山马滩玩，同行的还有我的好朋友汤怡姐姐一家。

到了马滩，我们漫步在滩涂边上，迎面吹来阵阵海风，凉凉的，好舒服呀。突然，一只小螃蟹从我脚边爬过，我轻手轻脚地走过去，慢慢地蹲下，小心翼翼地用手去捉，谁知小螃蟹非常机灵，往石缝里一躲。我翻开那块石头，心想：哈哈，这下你逃不了了吧！可是小螃蟹早已钻到泥地里，逃得无影无踪了。

“哇！前面有沙子呢。”汤怡姐姐叫道。我放眼看去，一座座沙山就在不远处，我们决定去沙山玩。我一口气爬上了顶，坐在上面，看着一望无际的大海正陶醉呢。汤怡姐姐不知什么时候已经到了我的身后，她用手轻轻一推，我大声叫着：“啊……啊……”从沙山上快速滑了下来，真刺激！我让汤怡姐姐也来一次。她慢慢坐下，使劲一滑，也一下子滑到了下面。哇！真好玩。就这样，我们又玩了好几回，直到妈妈来叫我们回家，那时，我们都成了“小泥人”。

一天的时间很快过去了，我们依依不舍地离开了象山。

指导老师 俞晓奕

## 我的“球迷”老爸

华山小学302班小记者 洪悠钒(证号1526533)

我的老爸非常喜欢看足球比赛。如果电视上正在播放足球比赛，总能看到爸爸半躺在沙发上，目不转睛地盯着电视。我做完作业想看动画片时，老爸早已经把遥控器紧紧握在手中，任凭我怎么抢都抢不到。如果我先把电视占领了，老爸就会“撒娇”说：“乖儿子，把遥控器给我嘛！”我不答应，老爸只好转移“阵地”到电脑上，津津有味地看起来。

老爸还经常为了看比赛半夜三更爬起来。每到精彩的地方他就情不自禁地叫起来：“好球！”“哎呀！”“漂亮！”“射门！”……如果中国队输了，他会好几天提不起精神来，还喃喃自语：“哎，真可惜呀！”

瞧，这就是我的“球迷”老爸。

## 深秋的黎明

岷山学校604班小记者 张瑾熠(证号1509337)

当第一缕阳光洒向大地，正是深秋之际。明媚的阳光和着彩霞，洒下一片金色。片片飘零的落叶，闪烁着微光；朵朵素雅的桂花，散发着幽香。我静坐在秋千上，迎接这深秋的黎明。

## 骑骆驼

宁波东海实验学校五(4)班小记者 贺煊晴

我期待已久的骑骆驼之旅就要开始了。

我首先小心翼翼地爬上骆驼的两个驼峰之间，然后摆正自己的坐姿。刚坐好，骆驼的后腿就站了起来，紧接着前腿也站了起来，“啊！好高！”我大声尖叫，这竟比我想象中的还要高出许多，我害怕地紧紧地抱住了驼峰。这时，骆驼随着队伍开始动起来了，一颠一颠地向前走动着。此时此刻我的眼前出现了更广阔的沙海，沙海中挺立着连绵起伏的沙丘，我被眼前的美景深深吸引，忘却了害怕与紧张。在驼背上，我看着蔚蓝的天空，看着一望无垠的金黄的沙漠，畅快极了。很快到达了目的地，下驼峰的时候，我又小小地紧张了一把。尽管颠簸的道路使我的屁股一阵酸痛，但在我的人生中第一次感受到了痛并快乐着。

我爱骑骆驼，我爱沙漠，但更爱这神奇而又美丽的大自然。

指导老师 梅叶盛

## 鸟妈妈的爱

宁波东海实验学校五(4)班小记者 尤奕文

午饭后，我正在削水果，“砰——”的一声，一只小鸟撞进了厨房的防盗窗上，我走近一看，那是一只羽翼还未丰满的小鸟。爸爸一伸手就抓住小鸟的身体。它哀叫着，努力扇动翅膀，妄想逃脱爸爸的魔爪，那样子，看了就叫人心碎。出于不忍心，我叫爸爸放掉了它。

爸爸小心翼翼地把鸟儿放到阳台上，手一松，鸟儿头也不回地逃入花盆丛中。过了一会儿，一只大鸟疑惑不解朝小鸟叫了几声，小鸟听见了委屈地向大鸟叫了几声。谁知那只大鸟头也不回地飞走了。我心想，这鸟妈妈也太没“人性”了吧！没过多久，那只大鸟又飞了回来，嘴里还叨着一条新鲜出土的蚯蚓，用慈爱的目光看向小鸟，仿佛在说：“宝贝，快吃了吧！”小鸟喜出望外，大口大口地吃下了蚯蚓，欢快地叫着，接着便在花盆上休息，鸟妈妈寸步不离地守护着它。没过多久，小鸟便养足了力气，跟随着鸟妈妈展翅高飞了。

母爱真伟大，竟使鸟妈妈不惧怕人类。鸟妈妈真让我佩服！

指导老师 梅叶盛

## 香喷喷的栗子

淮河小学402班小记者 胡柯迪涯

今天，妈妈和爸爸不在家，我的肚子有点饿了，发现昨天买了生板栗，就煮点美味的栗子吧！

我在网上查了查煮栗子的步骤：先把栗子用清水洗净，再在栗子的头上割一刀。因为我力气小，所以弄了很久，有一次差点切到了手，真是有惊无险哪！我蹦蹦跳跳地来到灶边，打开火，开始煮栗子。我为了不感觉到肚子饿，就呼呼大睡起来。

突然，我醒了过来，好像什么东西焦了，“不好，是栗子！”我赶紧冲到厨房把火关了。“还好，就差一点就毁了。”打开锅盖，栗子的香味迎面扑来。我尝了一颗，味道好极了。我把肚子填饱后，发现有人敲门，原来是爸爸妈妈。他们看见我煮了栗子，还那么美味，夸我将来能当大厨。

我听了心里很快乐，我感觉做食物让别人吃了说好吃，那么做的人就会很开心。

## “不速之客”

绍成小学404班小记者 沈墨涵(证号1525820)

星期六的下午，我们家来了一群“不速之客”——蚂蚁。妈妈急得直跺脚，说：“如果蚂蚁来吃我们的食物，那我们的饮食就不卫生了！”我眼珠子骨碌一转，马上想到了一个办法，说：“科学老师说过，蚂蚁最喜欢吃甜食，我们可以拿甜食来吸引它，然后把它们一网打尽！”爸爸说：“这个办法挺好，但是我们得找到它们的洞穴！”妈妈又提议：“把甜食改成蚂蚁药更好！”我自告奋勇地说：“我来找洞穴！妈妈负责买药！”

我又来到了厨房，看见一只小蚂蚁正在慢慢地爬，紧接着，又爬来几只大蚂蚁，我看着它们爬进了厨柜。我蹑手蹑脚地打开厨柜门。天哪！里面竟然有二三十只小蚂蚁，它们排着整齐的队伍爬进一个小洞里，我心中暗喜：总算找到你们的家了！

妈妈买的灭蚁药到了！我们迫不及待地打开了盒子，爸爸把它们投放到了蚂蚁的必经之路，蚂蚁看到这些“美食”一定会好好享受一番……

我们家的“不速之客”，你们什么时候才能离开我们的家！我们家不欢迎你们！